

# 二十年坚守：福彩店的“福二代”

## ——记城西区西关大街珠玑巷福彩销售业主杨桂珍

在福彩队伍里，有一群被时光温柔唤作“福二代”的追光者。他们循着老一代的公益足迹，怀揣着对福彩事业的热爱，成为助力福彩发展的新力量。这间位于西宁市城西区西关大街珠玑巷西13号的小店，是杨桂珍与母亲两代人守护了二十年的“福彩小店”。



“这是母亲用双手撑起的‘福’，如今该我把它护得更暖。”杨桂珍的话语里满是温情。二十年前，父母下岗后，父亲为了生计远赴外地打工，母亲便守着这家福彩小店，一边拉扯女儿长大，一边用诚信经营。这家小店是全家人的希望，“每天几十块钱的销售额，每张彩票都系着日子的盼头”。母亲时代的福彩店，坚持“要几张数几张”，生怕挑乱彩票、算错账目。童年的杨桂珍不懂母亲为何对“刮刮乐”格外严格，如今才明白，那些被细心清点的彩票，都承载着全家人生活的希望。

大学毕业后，杨桂珍工作得并不舒心。母亲看在眼里，便提议让她到福彩店帮忙。从职场格子间转身回到福彩店，没想到她越干越投入，渐渐在这里扎下了根。杨桂珍没有固守老传统，笑着对顾客说：“买刮刮乐的就是个乐呵，绷着神经可留不住福气。”她放开了挑选限制，让大家随心体验。但母亲的

“合规经营”从未改变，接棒后她积极参加福彩培训，研究规则术语，对彩民的疑问总能清晰解答，更在省福彩中心组织的技能大赛中屡屡获奖，用专业让老店焕发新生。店里添置的饮水机和茶叶，免费供彩民与户外工作者取用，更像邻里相聚的暖心港湾。这种经营理念的传承里，藏着两代人对“福”的不同理解——母亲视这份事业为沉甸甸的责任，女儿则在坚守中赋予它更多人文关怀。

如今的小店，早已不只是卖彩票的地方。墙上的公示牌诠释着“守规矩就是守福气”。环卫工常来接杯热水，街坊们爱进店唠嗑，就连丢钱的孩子也知道“找福彩店的桂珍阿姨”。

二十载光阴流转，“福”的内涵悄然变迁，变的是更温暖的模样，不变的是“扶老、助残、救孤、济困”的初心。这位福彩“福二代”正用责任与热爱，把福彩的暖光写进城市的烟火人间。

## 一张福利彩票的温暖接力

方寸彩票，承载温暖。一张薄薄的福利彩票，汇聚千万人的善念，编织成温情网络，一头连着普通人的民生，一头连着万家的民生，让爱心在社会流转。

### 一张彩票 点亮梦想之光

“我想成为一名心理医生，帮助更多像我这样的孩子。”当婷婷踏进医学院的那一刻，她离梦想更近了。

2016年，16岁的婷婷因为脊髓性肌萎缩症无法站立，每天需要同学背着上学。这种疾病没有特效药，她的家人辗转全国求医，却只能眼睁睁看着她的肌肉逐渐萎缩。就在绝望的边缘，福彩“添翼计划”伸出了援手。

“添翼计划”以“为困境儿童插上梦想的翅膀”为使命，这个由福彩公益金资助的项目，为7-18周岁贫困家庭残疾儿童提供免费集中养育和康复护理服务。

在专业医疗团队的支持下，婷婷获得了全额康复治疗费用和个性化心理疏导。从无法站立到重新获得生活的勇气，从绝望到怀抱梦想，婷婷的蜕变见证了福彩公益金的力量。

2015年，浙江省“添翼计划”启动，利用福彩公益金帮助困境残疾儿童走向康复之路，从单一的训练康复，到涵盖养育、康复、教育、

技能培训、社会融入、家庭支持等全方位服务，4200名病残儿童和家庭的命运因“添翼计划”而改变。婷婷作为受助者之一，已经成长为一个更坚强、勇敢的女孩，未来还会将这份勇气传递给更多人。

### 一张彩票 传递幸福温度

感受过温暖的人，总会在某个时刻成为传递温暖的人。在呼和浩特市特殊教育学校的美容教室里，26岁的王雅妮正在给学生示范化妆技巧。她的手语流畅而优美，像是在演奏一首无声的乐曲。

1岁时，患有先天性听力和语言障碍的她被送到呼和浩特市儿童福利院。那里有“代养妈妈”，有模拟家庭，还有在福彩公益金支持下建起的康复训练室和活动场地。福彩公益金的投入，为孩子们搭建起避风港。

18岁的王雅妮进入美容美发学校学习。没有听力，她就仔细观察老师的口型和手势；理解不了的地方，就借助翻译软件反复琢磨。为了练好一款发型设计，她常常一练就是几天。凭借刻苦精神，她终于学有所成。

如今，站在特教学校的讲台上，王雅妮用自己的方式诠释着什么是传承。她的办公桌上摆着学生们送的小礼物——手工卡片、彩色画作，每一件都承载着孩子们的心意。她想

通过自己的努力，让更多有听力障碍的孩子掌握一技之长，将来能够自立。

今年3月，王雅妮拍了婚纱照。照片里的她笑得很甜，身边是同样从特教学校走出来的恋人。幸福大概就是这样，在给予中找到意义，在平凡中获得满足。

### 一张彩票 托起前行信心

“支教是我向往的事，我想用自己的实际经历告诉那里的孩子们，勇敢追求心中的梦想，最终一定会实现。因为努力是会被看见的，也会有温暖的光照耀到他们。”2023年，庄昊带着这样的心情，申请成为内蒙古自治区通辽市的支教老师。

庄昊家住北京丰台区方庄街道，父母都有肢体残疾，一家人靠低保生活。2019年考上中国政法大学时，学费对这个家庭来说是个不小的负担。区民政局和街道的工作人员找到他们，通过福彩公益金设立的教育救助项目，帮他解决了燃眉之急。

“这笔钱来自福彩公益金，是社会爱心人士馈赠的。”工作人员的话，庄昊记到了现在。进入大学后，他不仅认真学习，还经常去特殊教育学校和养老院做志愿服务。2023年保研成功后，学校组织支教活动，他主动报了名。福彩公益金为孩子们的求学路默默保驾护航。

护航，北京市从2007年开始实施高等教育新生入学救助，至今已经帮助了20220名贫困大学生。庄昊是其中的一个，但他的故事却有着特殊的意义——从受助者到助人者，这条路他走得很自然，也很坚定。

### 一张彩票 两块钱的温暖账单

福利彩票，将微小数字汇聚成温暖力量。每一注2元的福彩双色球，会有0.72元汇入公益金；每一张10元的刮刮乐，会有2元用于社会公益事业。

走进街头巷尾的福彩站，购买一张彩票，就是在支持“随手公益”，成为公益事业的参与者。购彩者、代销者、志愿者，还有那些默默工作在一线的公益项目执行者，每个人都是这条温暖链条上的一环。他们用各自的方式践行着福彩“扶老、助残、救孤、济困”的理念，让公益的种子在社会的各个角落生根发芽。

婷婷、王雅妮、庄昊的故事，都传递着闪光的善意。也让更多人认识到，爱心会流转，温暖可接力，这种传递不是口号，而是实实在在的行动和发自内心的选择。

善意不分大小，温暖不论远近，一张彩票，两块钱的善念，最终汇成社会的温暖底色。

(中国福彩)

### 关注我们

视频号

订阅号

APP

快手

服务号

抖音

青海福彩  
QINGHAI FUCAI

### 中国福利彩票 双色球开奖公告

第2025096期

全国本期销售总额：350353036元  
青海本期投注总额：1883972元

中奖号码	基本号码	蓝球号码
	07 09 11 12 16 29	15

奖等	全国中奖注数	青海中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	1	0	10000000
二等奖	165	3	148472
三等奖	1273	8	3000
四等奖	78084	429	200
五等奖	1489125	7996	10
六等奖	7870820	41570	5

奖池资金累计金额2531810580元，滚入下期一等奖。

### 中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码

第2025223期

#### 开奖号码

04	05	20	22	24	25	28	29	32	34
36	38	40	50	55	56	57	59	65	70

本期全国销售额：117354590元  
本期本省销售额：368782元

### 中国福利彩票 3D开奖公告

第2025223期

#### 中奖号码

7	3	6
---	---	---

青海销售总额：1801710元